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DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos vinte e dois (22) dias do mês de novembro de 

dois mil e vinte e um, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara 

Municipal de Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres 

vereadores ADANIR TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), 

GERSON UMBERTO CHIODI (MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR 

TAUFFER  (MDB), ILDO ANTONIO FIORENTIN (PT), IVANA CARLA 

STRAPAZZON (MDB), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), LUIZ MATEUS 

CENCI (PT), ROBSON LORENZETTI (PSD) e VALDICIR BOGGIO (PTB) para 

a vigésima segunda  sessão ordinária do ano de 2021. O Senhor Presidente 

Ildo Antonio Fiorentin em nome de Deus deu por aberta a Sessão, onde de 

imediato, solicitou a leitura da ata. Após sua leitura, a mesma foi posta em 

discussão, ninguém se manifestando foi submetida à votação, tendo sido 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Ato contínuo foram apresentadas as 

correspondências que constou: 1) Ofício 180/2021 encaminhado pelo poder 

executivo encaminhando projeto de lei 045/2021 para apreciação. 2) Ofício 

175/2021 encaminhado pelo poder executivo em resposta ao requerimento de 

informação sobre as obras nas cabeceiras da ponte  (ligação com Nova 

Alvorada). 3) Ofício 176/2021 encaminhado pelo poder executivo em resposta 

ao requerimento de conserto da iluminação Pública no trevo de acesso à 

Capela São Luiz e entorno. 4) Ofício 173/2021 encaminhado pelo poder 

executivo em resposta ao requerimento de instalação de tabelas de basquete 

para a quadra esportiva de Pulador. 5) Ofício 172/2021 encaminhado pelo 

poder executivo em resposta ao requerimento sobre patrolamento da estrada 

da capela Assunta e alargamento do bueiro na estrada que liga Pulador e a 

Capela Santos Anjos. Requerimentos: 1) Requerimento encaminhado pelo 

Vereador Luiz Mateus Cenci requerendo que seja disponibilizado dados da 

licitação feita para aquisição da van e Spin adquiridas para a secretaria da 

saúde. 2)    Requerimento encaminhado pelo Vereador  Robson Lorenzetti 

requerendo que seja estudada a possibilidade de realizar calçamento ou 

pavimentação na estrada na entrada da gruta de Pulador. 3) Requerimento 

encaminhado pela Vereadora Adanir Teresinha Dalmolin Tramontina 

requerendo que seja disponibilizada planilha de abastecimento de combustível 

do veículo Ford Cargo 2428, e solicita também que seja esclarecido o 

andamento da questão asfáltica, com ligação a ERS 129. Apreciação do 

regime de urgência relativo ao 1) Projeto de Lei nº 045/2021 que ABRE 

CRÉDITO SUPLEMENTAR NO MONTANTE DE R$ 330.000,00 (TREZENTOS 

E TRINTA MIL REAIS), APONTA RECURSOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Depois de apresentado o Regime de Urgência, o mesmo foi 

posto em discussão, ninguém se manifestando, posto em votação o regime de 

urgência, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Ordem do Dia: Foi 



apreciado o Projeto de Lei nº 043/2021 que ALTERA O ART. 1º, INCISO II, 

ALÍNEA “E” DA LEI MUNICIPAL Nº 1316, DE 10 DE AGOSTO DE 2017, QUE 

DEFINE ATIVIDADES INSALUBRES EM GRAU MÉDIO PARA EFEITO DE 

PERCEPÇÃO DO ADICIONAL CORRESPONDENTE. Colocado projeto em 

discussão, ninguém se manifestando, colocado projeto em votação tendo sido 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o Projeto de Lei n° 

045/2021 que ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO MONTANTE DE R$ 

330.000,00 (TREZENTOS E TRINTA MIL REAIS), APONTA RECURSOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado projeto em discussão, ninguém se 

manifestando, colocado projeto em votação tendo sido APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Explicações pessoais: I) Giovani Marcelo Sartor Tauffer 

Vereador da Bancada do MDB, com assento nesta Casa, após saudar os 

presentes, iniciou parabenizando a administração pela perfuração de três 

poços artesianos na Capela São Braz, e convidou a população e os colegas 

vereadores a participarem do campeonato de futebol sete que iniciará no final 

de semana, aproveitou a oportunidade para divulgar uma campanha feita pelo 

gabinete da primeira dama para arrecadar alimentos não perecíveis e 

brinquedos para serem distribuídos para a comunidade. II) Robson Lorenzetti 

Vereador da Bancada do PSD, com assento nesta Casa, após saudar os 

presentes, iniciou parabenizando a secretaria de obras que não mede esforços 

para deixar as estradas em boas condições, diz também saber que a extensão 

é longa, e que é demorado, parabenizou pelo trabalho realizado da sede do 

município até a comunidade São Luiz. Parabenizou a administração também 

pela perfuração dos poços artesianos na comunidade São Braz, diz terem 

perfurado três poços para abastecer a todas as famílias. Destacou também que 

as vezes as coisas demoram a serem concretizadas, mas que não é por falta 

de esforço do Poder Público, e sim pela demora dos tramites para o mesmo 

ocorrer. III) Luiz Mateus Cenci Vereador da Bancada do PT, com assento 

nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou agradecendo ao secretario de 

obras por ter atendido o seu pedido a respeito do patrolamento da estrada da 

comunidade Assunta, diz ter ficado para trás o alargamento do bueiro que liga 

a comunidade Monte Forte. Diz também não saber que um pedido para 

patrolamento de uma estrada de uma comunidade, iria ter uma polemica como 

esta, pois a resposta ter sido tão extensa, diz que sua intensão não foi de 

causar polemica alguma e não sabe o motivo pelo qual ter atingido a 

administração desta forma. Diz também apenas ter feito um pedido realizado 

pelo comunidade. Salientou quanto ao projeto já votado na casa a respeito do 

alargamento das estradas, diz que próximo a residência do colega vereador 

Gerson Umberto Chiodi onde o mesmo havia comentado que haveria um local 

para alargamento e não deixavam realizar o mesmo, diz até o momento não 

terem realizado alteração alguma, mesmo com o projeto aprovado com 11 

metros. Agradeceu as respostas de seus requerimentos, porém diz também 

faltar a resposta do requerimento onde solicita a relação das famílias 

beneficiadas com os poços artesianos na rede da comunidade São Braz. 



Salientou quanto a resposta das cabeceiras da ponte que liga ao município de 

Nova Alvorada, diz ter participado da festa em honra a Nossa Senhora da 

Juventude e a comunidade questionando qual o motivo das cabeceiras ainda 

não estarem sendo feitas, diz uma pessoa ter chamado sua atenção por ter dito 

que um vereador da administração passada, que hoje faz parte da 

administração, ser o vereador que cobrava para serem feitas as cabeceiras, e 

hoje está dando desculpas esfarrapadas, diz ter chamado sua atenção. 

Salientou também quanto a relação dos beneficiados com horas de silagem, 

diz ter vindo uma resposta extensa, diz antes não poder encaminhar a relação 

e por fim acabaram fornecendo, onde em uma breve olhada diz ter percebido 

que uma família beneficiada não é mais agricultora em nosso município a 

aproximadamente uns três anos, segundo a mesma onde foi entrado em 

contato e diz não ter feito mais silagem. Diz que certamente esta demora da 

resposta e entrega da lista com a relação dos beneficiados alguma coisa há de 

errado, diz investigas o que esta acontecendo. Salientou também quanto aos 

seus requerimentos, diz quanto ao requerimento solicitando que seja 

disponibilizado dados da licitação feita para aquisição da van e da spin, diz ter 

chamado sua atenção quando a administração postou em suas redes sociais o 

valor pago pela spin, no valor de 255.000,00 (duzentos e cinquenta e cinco mil 

reais), diz ter investigado nos municípios da região os valores pagos, onde no 

município de Itapuca foi adquirida a mesma Van com diferença de trinta (30) 

dias, onde foi pago o valor de 188.279,00 (cento e oitenta e oito mil duzentos e 

setenta e nove reais). Diz que com esta diferença poderiam ser comprados 

muitos medicamentos e exames, diz achar que a administração através do 

secretario da saúde ou do prefeito, teriam que dar uma explicação a respeito. 

IV) Adanir Teresinha Dalmolin Tramontina Vereadora da Bancada do PTB, 

com assento nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou se manifestando a 

respeito da resposta adquirida ao seu requerimento solicitando tabelas de 

basquete para a quadra esportiva de Pulador, dizendo o diretor da escola ser 

seu marido e diz também não ter conhecimento de o mesmo ter feito esta 

solicitação assim como consta na resposta, a não ser que tenha sido feita a 

longa data. Salientou também quanto ao seu pedido feito na data desta sessão 

com relação a ligação asfáltica, diz ter conhecimento desde dezembro do ano 

passado de o valor do mesmo já ter sido empenhado, e até o momento não se 

viu e nem ouviu falar nada a respeito. Diz gostar de saber até mesmo pelo fato 

de a população estar cobrando. V) João Carlos Gheller Vereador da Bancada 

do PTB, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou dizendo já 

ter sido prefeito e a cada quinze dias o mesmo tinha que apresentar  todos os 

empenhos que o mesmo tinha e em relação ao requerimento da relação dos 

beneficiados com horas de silagem, onde diz achar algo estranho por demorar 

todos esses meses para dar uma resposta, diz também achar que pela demora 

para a entrega algo de errado devia ter. Parabenizou a administração pela 

perfuração dos poços artesianos na comunidade São Braz e diz também não 

terem solucionado um problema e sim encontrado mais dois, diz terem 



perfurado tantos poços sendo que já havia um poço perfurado com a bomba, 

era apenas fazer o encanamento e colocado uma caixa de água. Diz não saber 

o motivo pelo qual não estão usando o mesmo, pois vazão de água teria para a 

comunidade toda. VI) Ildo Antonio Fiorentin Vereador da Bancada do PT, 

com assento nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou salientando achar 

muito importante quando o vereador faz algum pedido, diz achar muito 

importante a fibra ótica nas capelas, diz ter investigado os valores gastos em 

nosso município e antes tinham um gasto no valor de R$ 6.900,00 (seis mil e 

novecentos reais) com 300 megas, e hoje renovado o convenio de 400 megas 

no valor de R$ 3.300,00 (três mil e trezentos reais), vale ressaltar que apenas 

do fato de um vereador investigar o valor economizado é significativo. Salientou 

também quanto a diferença dos valores do veículo adquirido pela secretaria da 

saúde com o município vizinho. Diz também ter que ser estudada a 

possibilidade da perfuração de um poço artesiano na comunidade onde reside, 

pelo fato de no forte do verão a água ser escassa. Ninguém mais se 

manifestando, o Sr. Presidente em nome de Deus, finalizou a sessão 

agradecendo a presença dos Colegas Vereadores e dos demais presentes, 

convocando os colegas Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada na data de 06 de dezembro do corrente ano, às 13 h 30 min na Sede 

da Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo constar solicitou que se 

compusessem a presente ata, a qual depois de lida e achada conforme, segue 

assinada pelo Senhor Presidente, Secretário da Mesa Diretora e demais 

Vereadores. 

  


